

## Пересмотрели обязательства

Министры учебно-производственных мастерских обществ сельских районов Украины в первом году своей деятельности. Задача 10 месяцев по выпуску валовой продукции пересмотрена на 2,5 процента, по реализации — на 5,2 процента. Инвентаризация работ с опережением графика. 20 ноября завершено выполнение плана 11 месяцев.

С начала года по повышению производительности труда и снижению себестоимости продукции подготовлено 2500 патентов. Задание 10 месяцев по выпуску валовой продукции пересмотрено на 2,5 процента, по реализации — на 5,2 процента. Инвентаризация работ с опережением графика. 20 ноября завершено выполнение плана 11 месяцев.

К. ГЕОРГИЕВ.

Орган Гусь-Хрустального городского и районного комитетов Коммунистической партии Советского Союза, городского и районного советов депутатов трудящихся

# Делится всенародное дело

## На сессии Верховного Совета СССР

Москва. (ТАСС). Как уже сообщалось, 20 ноября на третьей сессии Верховного Совета СССР восьмого созыва были продолжены прения по докладу тов. А. Н. Косыгина о новом пятилетнем плане и о положении бюджета на 1971 г.

В работе сессии участвуют руководители Коммунистической партии Советского правительства.

Единогласно одобряя намерения партии и правительства, новые планы развития страны, депутаты заявили, что советские люди не позволят сил для успешного выполнения программы пятой пятилетки. На сессии с советскими депутатами выступили председатели производственных комитетов. Председатель производственного комитета Совета национальной безопасности тов. М. Герасимов заявил, что в новой пятилетке наша страна выражает ленинская национальная программа всестороннего экономического развития народнохозяйства всех союзных республик.

Эти слова были повторены в выступлениях секретаря ЦК Компартии Украины депутата М. В. Николаева, от которого, как и от других депутатов, идет большая работа в комплексном развитии экономики Казахской ССР. Развитие промышленности идет под знаком всемерного использования достижений науки и техники. Будет освоено свыше 250 новых видов продукции.

Председатель Совета Министров Украинской ССР депутат В. В. Шербицкий заявил на сессии, что экономика одной из крупнейших советских республик сохранит высокие темпы развития и в новой пятилетке. К концу 1975 года выпуск промышленной продукции возрастет на 43 процента, в объеме сельскохозяйственного производства на пятую часть приведет уровень прошлого года. Планируются высокие темпы развития машиностроения и химической промышленности. Добыча нефти и газа. Предстоит техническое перевооружение и реконструкция многих предприятий. За год идет в республике добрая воля в строй 241 предприятия по выпуску товаров народного потребления.

При разработке новых планов отметил тов. В. В. Шербицкий, учтены предложения республик, коллективов предприятий и организаций. В депутаты XIV съезда и многих трудящихся. Поэтому можно с полным основанием сказать, что в представленных на сессии проектах выражены интересы всей советской народом.

Председатель исполкома Моссовета В. Ф. Промислов в своем выступлении сказал о том, как покорились, связанных с развитием Москвы. Трудящиеся столицы, заявив, можно всего советского народа успешно справиться с задачей — сделать Москву образ-

ным коммунистическим городом.

Выступает первый секретарь областного комитета КПСС депутат Ю. К. Николаев. Трудно пережить, говорит он, градостроительные преобразования, которые проводила наша страна за последние годы. Наша государство достигло высшей точки уровня экономического развития, который должен выдвигать в качестве главной задачи пятой пятилетки значительное развитие материального и культурного уровней нашей страны. Но, что советские люди уже в труднейшие времена живут и трудятся в условиях неслыханно яркого и убедительного свидетельств правдивости и дальновидности политики нашей партии и Советского правительства.

Особое внимание в своем выступлении оратор уделял вопросам технического прогресса, внедрению новой техники и технологии, улучшению условий труда. Наряду с общими и хозяйственными органами общины сосредоточены все ресурсы, необходимые для технического перевооружения действующих предприятий и для проведения работ по реконструкции, которая пошла бы с меньшей численностью рабочих вытесняемых видов продукции. В частности, депутат сообщил, что начата работа по техническому перевооружению предприятий текстильной промышленности, на которых за последний год установлено тысяч единиц нового оборудования. Однако, подчеркнул он, высокопроизводительных станков, особенно с программным управлением, выпускается пока недостаточно.

Главная задача нашей страны — достижение административного специализированного нового народа, сказал в своем выступлении товарищ секретарь областного комитета КПСС депутат Ю. К. Николаев. Мы уже сделали, отметил он, государственный подход и делу в то и сосредоточиваем на развитии человека дела не только то, что требуется, но и чуть-чуть побольше. Так думают мои товарищи по труду, так думает все ленинградцы. Мощные генераторы и турбины, океанские суда и современные тракторы, новые приборы, тысячи наименований товаров народного потребления — вот наш конкретный вклад в решение величайшей задачи строительства коммунизма. Постепенно ленинградских трудящихся подкрепляет опыт распространения производственного опыта и трудовых позиций. Он виден уже в решении задач строительства и промышленности Всесоюзного совещания передовиков производства.

Секретарь ЦК Компартии Белоруссии депутат А. Н. Анисимов сообщил, что белорусский, как и вся советская страна, хорошо начала пятую пятилетку. Десятый пятилетний план открывает новые возможности для республики. Она будет поставлена стране новые, более мощные тракторы, скоростные магистральные автомобили, газогенераторы. Значительные успехи достигнуты в сельском хозяйстве. Объем общественного производства создает реальные условия для дальнейшего роста благосостояния трудящихся, развития культуры.

Первый секретарь Херсонского областного КП Украины депутат М. Худимерев выложил свое мнение народнохозяйственного значения хлеба, дав слово товарищам Л. И. Букреевым в выступлениях на собраниях республиканского партийного актива. Мы, заявил депутат, хорошо запомнил слова Генерального секретаря ЦК КПСС о том, что колхозы Украины — страна на волеу. Трудящиеся Украины полны стремления довести к концу пятую пятилетку производство «обязательных» до пяти миллионов тонн в год.

В прениях выступили депутаты из районов Украины и автономных республик, краев, областей, городов нашей страны.

26 ноября депутаты Верхов-

ного Совета СССР завершили обсуждение пятилетнего плана, плана и бюджета страны на 1971 год. Основное решение в утренней сессии выступила бригада ошведов сохкова «Восток» Калужской области Волжской области депутат Юковича З. И. Нам, рассказал о близкой и ближайшей разрабатываемой в соответствии с Директивой XIV съезда партии одобренная в основном ноябрьским Пленумом ЦК КПСС, десятый пятилетки. Новый пятилетний план обеспечивает вытеснение подъем материального и культурного уровня жизни народа за счет высоких темпов развития общественного производства, повышения его эффективности, научно-технического прогресса и ускорения роста производительности труда.

В выступлениях многих депутатов отмечалось, что характерные особенности обеспечения пятилетнего плана является крупное увеличение капиталовложений в сельское хозяйство.

Министр сельского хозяйства СССР депутат В. В. Мануйлов в своем выступлении подчеркнул, что в новой пятилетке должны быть обеспечены за счет производи-

Походит к концу первый год пятой пятилетки. Вместе со всем советским народом вносит свой вклад в приумножение богатств нашей Родины труженики Английского отделения союза «Гусевский».

Впервые в истории существования отделения урожайности оных культур ничем получена по 19 центов с гектара. План перевыполнен в 2,5 раза. Прошли зима государству 1110 центнеров.

Механизаторы широкого профиля В. А. Голубев, А. М. Козлов, Г. А. Кулецов, В. Ф. Росийский и

их товарищи немало потрудились, добываясь урожайности плановых заданий и принятых социалистических обязательств. Александровская бригада под руководством М. М. Росийской вырвала и продала овал жидкого государству в три раза больше, чем в прошлом году.

Механизаторы И. Ф. Градицкий, А. И. Градицкий, В. В. Освинкина, Ф. С. Тимофеев, Е. В. Уминов и другие хорошо потрудились в период заготовки кормов для животноводства. За десять месяцев задания по производству и продаже молока государству

производительности труда. Курс на интенсификацию сельского хозяйства, отметил он, неразрывно связан с дальнейшим совершенствованием и специализацией хозяйства, особенно в животноводстве. Задача, поставленная коллективом и специалистами по увеличению производства продукции животноводства, велика и сложна и требует внимания особым образом. Предстоит сделать и специализацию хозяйства, особенно в животноводстве. Необходимо проводить революционные преобразования этой отрасли как по материально-техническому обеспечению, так и по переходу на принципиально новую технологию производства.

Большое внимание развитию сельского хозяйства уделял в своем выступлении председатель Совета Министров Молдавской ССР депутат Н. А. Пасару. Он сообщил, что капитализация в сельском хозяйстве в новой пятилетке возрастет в республике более чем в полтора раза.

Курс на интенсификацию сельского хозяйства, отметил он, неразрывно связан с дальнейшим совершенствованием и специализацией хозяйства, особенно в животноводстве. Задача, поставленная коллективом и специалистами по увеличению производства продукции животноводства, велика и сложна и требует внимания особым образом. Предстоит сделать и специализацию хозяйства, особенно в животноводстве. Необходимо проводить революционные преобразования этой отрасли как по материально-техническому обеспечению, так и по переходу на принципиально новую технологию производства.

В выступлениях многих депутатов отмечалось, что характерные особенности обеспечения пятилетнего плана является крупное увеличение капиталовложений в сельское хозяйство.

Министр сельского хозяйства СССР депутат В. В. Мануйлов в своем выступлении подчеркнул, что в новой пятилетке должны быть обеспечены за счет производи-

животноводства выполнено на 95 процентов. Отделение близко к выполнению плана навоза молока от коровы. Дожра А. М. Листякина уже получила в своей группе по 2657 кг молока от коровы и выполнила годовую план.

Телитина А. Ф. Рыбаков, В. С. Манюхина, Б. Н. Козлов, А. И. Градицкий, В. В. Освинкина, Ф. С. Тимофеев, Е. В. Уминов и другие хорошо потрудились в период заготовки кормов для животноводства. За десять месяцев задания по производству и продаже молока государству

## ПЕРВЫЙ УСПЕХ

Впервые в истории существования отделения урожайности оных культур ничем получена по 19 центов с гектара. План перевыполнен в 2,5 раза. Прошли зима государству 1110 центнеров. Механизаторы широкого профиля В. А. Голубев, А. М. Козлов, Г. А. Кулецов, В. Ф. Росийский и их товарищи немало потрудились, добываясь урожайности плановых заданий и принятых социалистических обязательств. Александровская бригада под руководством М. М. Росийской вырвала и продала овал жидкого государству в три раза больше, чем в прошлом году. Механизаторы И. Ф. Градицкий, А. И. Градицкий, В. В. Освинкина, Ф. С. Тимофеев, Е. В. Уминов и другие хорошо потрудились в период заготовки кормов для животноводства. За десять месяцев задания по производству и продаже молока государству

## НА СТРОЙКАХ ПЯТИЛЕТКИ

На девятистах с лишним километрах протянулись мосты и железобетонные опоры восточной трассы по Киево-Суджане. Неоткрыта армия работ по ямкам и болотам, прорезает река Обь, Восток, деление болотных и малых притоков. В марте будущего года строители объявят старт в эксплуатацию первую очередь подложной магистрали.

На снимке: на одном из участков строительства мостового пролета.

Фото А. Кузнецова. (Фотохроника ТАСС)

# За чистоту рядов партии

## СТЕНД ПО ИСТОРИИ ПАРТОРГАНИЗАЦИИ

В 1973 году Гусь-Жустановской партийной организации исполнилось 75 лет. В связи с этим в здании городского КПСС создан выставочный стенд по истории партийной организации, организаций ее союзниц и подчиненных ей.

В верхней части его — портреты известных деятелей Гусь-Жустановского былинничества: полковник — Ф. М. Дороница, Л. И. Лыткина, Г. А. Десая, П. И. Хрульцова, В. М. Фролова, М. А. Лейкина, М. И. Рудачинский, А. А. Смирнов, А. А. Илларионов, Н. М. Саванов и другие.

Тут же текст о важнейших этапах истории партийной организации в первых ее социал-демократических кружках, возникших здесь в 1893 году, о первом Совете рабочих депутатов в 1905 году, выдвинули на стальных документах тексты, рассказы об организованном выступлении рабочих класса, о выходе партийной организации из подполья, о борьбе за власть после Февральской революции, в годы гражданской войны и мирного строительства, о коммунистах, удостоивших звания Героев Социалистического Труда и лауреатов Государственной премии.

Помещены фотографии разных лет — здания, где помещалось партийное отделение, группы РСДРП, первые демонстрации рабочих, герб инструктора стана наших дней и другие.

П. ГИЛЯРЕВИЧ.

В городской партийной организации ведется многогранная работа, направленная на дальнейшее развитие индустриальной демократии и дальнейшее укрепление партийной дисциплины, повышение активности коммунистов и их ответственности за состояние дел в своих коллективах и партии в целом. Это способствует успешному решению задач хозяйственного и культурного строительства.

В работу городской организации вносит свой вклад и партийная комиссия по первично-партийному рассмотрению вопросов приема в партию и исключения из нее коммунистов. Как известно, XXIV съезд КПСС, придавая большое значение правильной постановке контроля и проверке исполнения решений партии и правительства, принял особую роль в этом вопросе роль районных городских партийных организаций.

За последние годы комиссия по первичному бору города на партию занимается изучением работ паркомов, партийно и первичных партийных организаций по вопросам укрепления дисциплины членов КПСС, по докладу Парторганизации совершенствования этой работы.

В мае прошлого года бюро горкома КПСС приняло специальное постановление по статье коммуниста Гусь-Жустановского треста В. А. Ветрашина «По Уставу ли живешь, коммунист?». Эта статья и выступления членов партии, опубликованные в газете «Ленинское знамя», требуют выполнения обязательств коммунистов за соблюдение ими уставных обязанностей.

Наши коммунисты при проверке исполнения дел в партийных организациях, при рассмотрении персональных дел и приеме коммунистов в ряды партии учитывают это проявление горкома КПСС, провинностей коммунистов за соблюдение чистоты рядов партии.

Все наши 15 членов комиссии выделены на первичных

партийных организациях. Квалификационная комиссия, созданная из числа коммунистов, имеет следующие состав: В. П. Саванов, В. И. Тарасов, Ф. В. Галин, И. Ф. Дмитриев, С. Е. Лебедев, А. П. Токарев, А. С. Конисский, В. П. Толстов и другие.

Обстоятельная проверка со стороны дел на месте позволила выявить немало положительных в работе первичных партийных организаций заводов индустриальной демократии, Державинского, Хрульцовского, Деряжковского, Хрульцовского, цеховых организаций, цехов «Изобретательский завод», «Выработка полупроводящего стемла завода им. Державинского и других. Здесь на заседаниях партийного бюро и в партийно стали чаще обсуждаются вопросы выполнения всеми коммунистами требований Устава КПСС. Получила распространение практика заслушивания отчетов коммунистов, сообщений о выполнении партийных поручений.

Все это способствует укреплению партийной дисциплины, повышает активность коммунистов, повышает боеиспособность партийных организаций. Большинство коммунистов этих партийных организаций являются передовыми производителями, активно участвуют в общественно-политической жизни, ведут воспитательную работу в коллективах.

Вместе с тем в городе есть парторганизации, которые не обеспечивают постоянного контроля за выполнением коммунистами требований Устава партии. Есть еще коммунисты, которые не занимают авангардную роль на производстве, допускают нарушения партийной дисциплины, различные аморальные поступки.

Необходимость с этим обстоит дело на арматурном заводе, где коммунисты мало работают. Есть коммунисты, которые не ведут работу с молодыми коммунистами. Так, молодые коммунисты В. В. Катинин,

В. И. Улитин, Г. Г. Вязкин, систематически нарушают партийную дисциплину и требования социалистического общности. Многие коммунисты не проявляют мер воспитательного характера. Такие упущения при последние время исключили из рядов партии коммунисты: С. А. Горюнов (парторганизация Гусь-Жустановского треста), А. О. Муравьев (Мирский лесхозком), А. И. Еремин (Хрульцовский завод) и другие нарушители Устава КПСС.

Наша партия строит свою работу на основе исключительного соблюдения членскими партиями своих обязанностей и если коммунист нарушает Устав и Программу КПСС, компрометирует своим поведением само звание члена партии, то партия обязана рассмотреть его. Не в этой задаче исключили коммунистов, рекомендовав бюро горкома КПСС исключить их из партии за нарушение уставных товарищей.

Комиссия совместно с секретариатом горкома КПСС направляет внимание секретариата партийной организации и парторганизаций на усиление контроля за поведением каждого коммуниста. В результате проведенной работы коммунисты, которые не соблюдают требования Устава КПСС, исключены из рядов партии. И. П. Крылатов (уполномоченный «Вторичмета»), И. П. Крылатов.

Наша партия строит свою работу на основе исключительного соблюдения членскими партиями своих обязанностей и если коммунист нарушает Устав и Программу КПСС, компрометирует своим поведением само звание члена партии, то партия обязана рассмотреть его. Не в этой задаче исключили коммунистов, рекомендовав бюро горкома КПСС исключить их из партии за нарушение уставных товарищей.

С. СОФАНОВ, первый заместитель бюро партийной комиссии им. горкома КПСС.

на, Г. А. Савановича (Стенд «Орбита»), В. И. Алабузова (трест «Алтай») («Сельхозгос») и других.

За безответственность замещение объема работ на строящихся объектах, неправильные формы надзора, отсутствие строгого выполнения требований руководителей участков, нарушения дисциплины, нарушения И. Я. Гаврилова, В. И. Иванова, В. С. Бордюкова. Партийная организация должна быть критичной, оценивая, без каких стили высказывания, которые предостерегают от нежелательных действий, принимать чувство ответственности.

Члены партийной комиссии ведут постоянный контроль за выполнением требований Устава партии. Инициатива партийных организаций, они принимают участие в работе парторганизации, заводской бюро, производственных комитетов с характером проступков коммунистов.

По главной задаче члены комиссии считают борьбу по предупреждению нарушения путем бесед с коммунистами, осуществленной на собраниях и индивидуальных работы в заочных партийных организациях, партийных ячейках, партийных комиссиях, ее члены рассматривают вопросы приема в партию коммунистов, коммунистов со знанием дела. Инициатива партийных организаций, которые она выносит на бюро горкома КПСС, являются вполне обоснованными.

Наша партия призывает всемерно способствовать укреплению партийной и государственной дисциплины, усиленному проведению в жизнь решений партии, решительные формы борьбы со всеми проявлениями бюрократизма, амалити, инвентаризации и т.д., стоять на страже чистоты рядов нашей партии.

С. СОФАНОВ, первый заместитель бюро партийной комиссии им. горкома КПСС.

СОВЕТЫ И ЖИЗНЬ

## Учеба советского актива

В школе советского актива, действующей при исполкоме районного Совета, состоялось очередное занятие. Присутствующим присутствовали в качестве планового отдела сельхозуправления Н. Ф. Мустафин, рассказали об основных направлениях в развитии сельского хозяйства в девятой пятилетке.

Организация Демопроизводства в Советях — так называла свою работу секретаря исполкома районного Совета М. Н. Бобкова. Затем работник облкомхоза Е. А. Журавлев прочитал лекцию о международном положении.

## Отчитываются депутаты

В средней школе № 12 прошла встреча избирателей и депутатов горкома, которые отчитались перед трудящимися из прошлой работы после выборов. С докладом о работе отдела народного образования выступил заместитель исполкома городского Совета Н. С. Биков. С информацией о своей деятельности выступили и другие депутаты.

Депутат В. В. Молчанов, заместитель председателя исполкома города, отчитавшись перед избирателями, собравшимися в школе № 11. Он рассказал о деятельности исполкома городского комитета, как осуществляется наглядный контроль.

В своих предложениях, замечаниях избиратели просили улучшить благоустройство города, повысить в теплотрассе, улучшить от текстильного комбината в новую школу, школьное здание. Были высказаны и другие просьбы.

Депутат районного Совета А. И. Курочкин, заведующий отделом социального обеспечения и деятельности исполкома районного отдела. Она встречалась с трудящимися в Шахматах, в поселке Буровском.

## Торговля в девятой пятилетке

В лекционном зале текстильного комбината перед трудящимися этого предприятия с докладом о состоянии дел в развитии торговли выступил заместитель начальника управления А. М. Ершов. Он рассказал о развитии торговли в девятой пятилетке, о том, как партия усиливает работу по увеличению товаров народного потребления.

Н. СЕРГЕЕВ.

## ШТАБ 130\*

МШЕНЩИНА Пятилетки комсомольцев Горьковского автомобильного завода прошла под руководством своего старшего друга — Леонида Комакова. Тысячи комсомольцев овладели сложными профессиями или специальностями, повысили свою квалификацию. Группы заводчан этой пятилетки присвоили звание лауреатов премии Ленинского комсомола.

Новая пятилетка вывела комсомольцев завода на новые рубежи. Теперь они работают под девизом: «Комсомольская норма девятой пятилетки — 130 процентов». Штаб 130% организует социалистическое соревнование и помогает ему. В штаб входят члены бригады, представители совета молодых специалистов, члены цеховых, работников заводской комиссии.

На сессии группы передовиков инструментальной производственной группы участвующих в новом движении. С ними встретился заместитель сталковского движения в автомобильной промышленности член «штаба 130» А. Х. Бусыгин. Слова приветствия выслушал Александр Мухоморович, секретарь Евгений Бухин, Александр Харитонович Бугаев, секретарь Борис Курочкин, Завар Валерий, секретарь Виктор Барыкин.

Фото В. Волынов (Фотокорзина ТАСС).



